PROTOKÓŁ Nr 44/06
posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 23 lutego 2006 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Eugeniusza Kowalskiego – Przewodniczącego Komisji OKiS.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13.00

Posiedzenie zakończono o godz. 14.40

Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, według listy obecności:

1. Eugeniusz Kowalski



- Przewodniczący Komisji

2. Janusz Kozioł




- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Andrzej Czeczutka



- Członek Komisji

4. Stanisław Szypulski



- Członek Komisji

5. Jarosław Kowalski



- Członek Komisji

6. Hubert Prabucki




- Członek Komisji

7. Grażyna Zbieg




- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Piotr Roman




- Prezydent Miasta

2. Andrzej Chodyra



- Z-ca Prezydenta Miasta

3. Jerzy Zieliński




- Sekretarz Miasta
4. Walasiński Zbigniew



- Skarbnik Miasta

5. Jan Jasiukiewicz



- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

6. Krystyna Boratyńska



- Naczelnik Wydz. SP
7. Stanisław Wyganowski


- Z-ca Naczelnika Wydz. SP

8. Grażyna Strzyżewska



- Naczelnik Wydz. KO

9. Emil Zając




- Komendant Straży Miejskiej

10. Leszek Kutryba



- Dyrektor MZGM

11. Jerzy Zarzycki




- Dyrektor SP Nr 4

12. Ludmiła Rutka




- Dyrektor GS Nr 3

13. Barbara Dąbrowska-Bugaj


- Dyrektor SP Nr 3

14. Krystyna Bojko



- Dyrektor MZS Nr 1

15. Irena Sikora-Kołodyńska


- Wicedyrektor GS Nr 1

16. Maria Subik




- Wicedyrektor GS Nr 2

17. Lesław Kasprzycki



- Dyrektor SP Nr 2

18. Kornel Filipowicz



- Dyrektor SP Nr 1

19. Helena Szymula



- Dyrektor GS Nr 1

20. Piotr Korczowski



- Inspektor BHP w GS Nr 3
21. Kazimierz Prokowski


- Inspektor BHP w SP Nr 1 i 2

22. Adam Pieczara




- Inspektor BHP w SP Nr 3 








  i w MZS Nr 1

23. Tadeusz Zarzycki



- Inspektor BHP w GS Nr 2

Otwarcia posiedzenia dokonał  – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – radny Eugeniusz Kowalski, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu  poprzedniego  posiedzenia Komisji. 

3. Bezpieczeństwo dzieci i młodzieży w placówkach oświatowych  prowadzonych przez Gminę Miejską w 2005 r.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta.

4.1. o zmianie uchwały Rady Miasta Bolesławiec Nr XXIII/228/04 z dnia                         8 września 2004 r. w sprawie zasad udzielania stypendiów za wyniki                       w nauce i inne osiągnięcia dla uczniów szkół podstawowych                                       i gimnazjalnych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Bolesławiec,

4.2. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 r. 

5. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Przebieg posiedzenia:
Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski przedstawił proponowany porządek posiedzenia, wprowadzając zmianę polegającą na przeniesieniu pkt. 2 Przyjęcie protokołu  poprzedniego  posiedzenia Komisji na koniec posiedzenia.
Komisja OKIS przyjęła proponowany porządek posiedzenia wraz ze zmianą, głosując większością głosów (4 głosami „za”, 3 radnych nie brało udziału w głosowaniu).
Ad 3. Bezpieczeństwo dzieci i młodzieży w placówkach oświatowych      prowadzonych przez Gminę Miejską w 2005 r.
Jako pierwszy głos zabrał Inspektor BHP w SP Nr 2 Kazimierz Prokowski, omawiając wypadki, do których doszło  na terenie SP Nr 2 oraz informując o poszczególnych elementach wyposażenia szkoły wymagających remontu (bramki do piłki ręcznej, sanitariaty, okna, ogrodzenie szkoły).
Radny Janusz Kozioł poruszył temat terminu usunięcia wymienionych usterek.

Wyjaśnień udzielił Dyrektor SP Nr 2 Lesław Kasprzycki, który poinformował, że problemy, które przedstawił Inspektor BHP dotyczą jednego z budynków szkoły i istnieją daleko zaawansowane prace przygotowywania dokumentacji kapitalnego remontu całego budynku. Dodał, że drobne usterki usuwane są na bieżąco.
Inspektor BHP Kazimierz Prokowski omówił także stan bezpieczeństwa w SP Nr 1. Poinformował, że budynek jest wyremontowany, bez zastrzeżeń pod względem BHP. Nadmienił, że jedynie brak jest jeszcze w niektórych gabinetach lekcyjnych wyposażenia w meble przystosowane do potrzeb. Wspomniał o konieczności wymiany wyposażenia boiska szkolnego. Dodał, że stare konstrukcje lamp znajdujące się na boisku szkolnym, nie spełniają swoich funkcji.

W dalszej kolejności głos zabrał Dyrektor SP Nr 1 Kornel Filipowicz, który  poruszył problem dotyczący konieczności drugiego obiektu sportowego na potrzeby GS Nr 1.
W kwestii bezpieczeństwa dzieci w SP Nr 3 głos zabrał Inspektor BHP Adam Pieczara, informując o ilości wypadków (drobne urazy),  stwierdzając jednocześnie brak problemów w tej kwestii.
Jako kolejny wypowiedział się Dyrektor SP Nr 4 Jerzy Zarzycki, który poinformował, że w ubiegłym roku wydarzył się tylko jeden lekki wypadek, natomiast stan sal gimnastycznych po przeprowadzonych remontach jest bardzo dobry, a remontu wymaga większość posadzek w pomieszczeniach lekcyjnych jak i na korytarzach. Zastrzeżenia budzą nierówności na boisku szkolnym. Wskazał również na konieczność wymiany hydrantów.
Na temat bezpieczeństwa w MZS Nr 1 wypowiedział się Inspektor BHP Adam Pieczara, który poinformował, że zaplecze szkoła posiada dobre, a drobne usterki zostaną usunięte w planowanym remoncie szkoły.
Dyrektor GS Nr 1 Helena Szymula poinformowała, że pracownie dydaktyczne są wyposażone doskonale, natomiast podstawowym problemem jest brak sali gimnastycznej.
Przedstawiciel GS Nr 2 -  Inspektor BHP Tadeusz Zarzycki poinformował o ilości wypadków, do których doszło na terenie szkoły oraz stwierdził, że istnieje problem z agresywnym i niebezpiecznym zachowaniem uczniów. Wskazał na zły stan sali gimnastycznej jak i boiska oraz szatni sportowych, które nie spełniają żadnych norm, konieczność wymiany okien i oświetlenia. 
Jako ostatni zabrał głos Inspektor BHP w GS Nr 3 Piotr Korczowski, omawiając stan i wyposażenie budynku i boiska oraz przedstawiając powstałe w ubiegłym roku wypadki.

Radny Stanisław Szypulski poprosił o podanie ilości wypadków, które zostały spowodowane złym stanem technicznym szkół oraz pobiciem uczniów. Poruszył także sprawę dróg ewakuacyjnych na wypadek stanu zagrożenia.
Dyrektor SP Nr 2 Lesław Kasprzycki poruszył problem dewastacji boisk w godzinach późnopopołudniowych.

Z-ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski ustosunkował się do pytania radnego Stanisława Szypulskiego podając liczbę wypadków w  poszczególnych szkołach oraz ich przyczyny. Poinformował także o realizacji planów ewakuacyjnych.

Radny Stanisław Szypulski poruszył problem braku warsztatu w przypadku nauczyciela wychowania fizycznego. Ponadto odniósł się do kwestii alternatywy korzystania z sali gimnastycznej planowanej do wybudowania na pl. ks. J. Popiełuszki oraz sali przy GS Nr 2.

Prezydent Miasta Piotr Roman udzielił wyjaśnień swojemu przedmówcy w kwestii budowy sali gimnastycznej przy GS nr 2, informując, że taka decyzja została już podjęta. Ponadto Prezydent odniósł się do bezpieczeństwa w szkołach w różnych aspektach, tzn. bazy oświatowej materialnej oraz problemów wychowawczych. Nawiązał także do agresji na ulicach i podejmowania tego tematu z władzami Policji, organami Sądu, Prokuratury jak i z powołaną Strażą Miejską. Poza tym Prezydent poruszył tematy:

-  działalności Gminy Miejskiej w zakresie bezpieczeństwa (monitoring miasta),

- założenie kompleksowych remontów  poszczególnych szkół realizowanych zgodnie z planem,
- remontu kina „Forum” w maju br. – pozyskanie środków z unii europejskiej – 7 mln. zł przy całkowitym koszcie przebudowy 10 mln. zł.
- wniosków mieszkańców w sprawie konieczności budowy basenu na terenie pl. ks. J. Popiełuszki.

- przyczyn zmian dokonywanych w WPI.
Dyrektor SP Nr 2 Lesław Kasprzycki poinformował o otrzymanej przez szkołę aparaturze do badania przesiewowego słuchu z ministerstwa, ze środków unijnych. Dodał, że szkoła oczekuje także na aparaturę do przesiewowego badania wzroku. Zaproponował, aby takim badaniem objąć dzieci z innych szkół.
Radny Andrzej Czeczutka zapytał o ewentualne zapotrzebowanie na laryngologa i okulistę celem wykonywania takich badań.

Wyjaśnień udzielił Dyrektor SP Nr 2 Lesław Kasprzycki, informując, że po przeprowadzeniu tego badania w szkole dzieci z wadą będą kierowane do specjalisty.

Radny Stanisław Szypulski poruszył kwestię środków z budżetu na obsługę aparatury.

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że obecnie do obsługi aparatury przeszkolona jest nauczycielka nauczania początkowego. Dodała, że zwrócą się do Prezydenta Miasta o zatrudnienie tej osoby wyłącznie do wykonywania badań dla wszystkich szkół.
Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski poruszył kwestię  wyposażenia Inspektorów BHP w specjalistyczne urządzenia do pomiaru hałasu i światła.

Radny Andrzej Czeczutka poinformował, że takie urządzenia posiada Sanepid i na zlecenie odpowiednich komórek wykonuje badania.

Na zakończenie posiedzenia Komisji zabrał głos Komendant Straży Miejskiej, poruszając następujące kwestie:

- braku uwag ze szkół w zakresie zagrożeń wywołanych agresją dzieci bądź osób postronnych, które przebywają na terenie obiektów szkolnych (poza GS Nr 2),
- spotkań Komendanta Straży Miejskiej w szkołach z nauczycielami, rodzicami oraz uczniami,

- zgłaszania Straży Miejskiej przypadków, w których jest konieczna interwencja.

Radna Grażyna Zbieg wystąpiła z prośbą odbywania patroli przez Straż Miejską wokół szkół w godzinach rannych.

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poprosiła o odbywanie patroli w okolicach SP Nr 2.

Komendant Straży Miejskiej Emil Zając poinformował, że strażnicy codziennie pełnią patrole wokół szkół, zwłaszcza w godzinach rannych z uwagi na zapewnienie bezpieczeństwa dzieci (wysiadanie z samochodów pod szkołą).

Poinformował także o interwencjach wobec nieletnich (papierosy, wagary, śmiecenie itp.).

Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski ogłosił 2 min. przerwy.
Ad 4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta.

4.1. o zmianie uchwały Rady Miasta Bolesławiec Nr XXIII/228/04 z dnia                         8 września 2004 r. w sprawie zasad udzielania stypendiów za wyniki                       w nauce i inne osiągnięcia dla uczniów szkół podstawowych                                       i gimnazjalnych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Bolesławiec,
W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 1)

Przedmiotowy projekt uchwały zreferowała Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska.

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).
Ad 4.2. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 r.

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 2)

Radny Hubert Prabucki poprosił o przybliżenie tematu wykorzystania pieniędzy z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska.
Wyjaśnień udzieliła Naczelnik wydz. KO Grażyna Strzyżewska podając do wiadomości, że został opracowany projekt i dokonano zapisu w budżecie jako realizacja kolejnego etapu odnawiania plant miejskich.

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując jednogłośnie (7 głosami „za”).
4.3. Zaopiniowanie projektu uchwały o zmianie uchwały Nr XLI/411/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 listopada 2005 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych.
W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 3)

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując jednogłośnie (7 głosami „za”).
4.4. Zaopiniowanie projektu uchwały o zmianie uchwały Nr XLI/327/01 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 20 sierpnia 2001 r. w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu /z wyjątkiem piwa/ przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży, zasad usytuowania na terenie miasta miejsc sprzedaży napojów alkoholowych oraz wyznaczenia miejsc sprzedaży, podawania i spożywania napojów alkoholowych zawierających więcej niż 4,5% alkoholu podczas imprez na otwartym powietrzu zmienionej uchwałami Nr VIII/95/03 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 maja 2003 r., Nr XXXII/326/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 marca 2005 r. oraz Nr XXXIII/339/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 20 kwietnia 2005 r.
W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 4)

Radny Andrzej Czeczutka poparł przedmiotowy projekt uchwały w związku z remontem kina „Forum” i brakiem możliwości wykorzystania pl. Piłsudskiego.
Głos zabrał Prezydent Miasta Piotr Roman, nawiązując do wypowiedzi radnego Andrzeja Czeczutki.  Poinformował o innej koncepcji organizacyjnej Festiwalu Kultury Południowosłowiańskiej. Dodał, że jest duże zainteresowanie festiwalem czterech ambasad państw powstałych po byłej Jugosławii (Macedonii, Chorwacji, Serbii i Czarnogóry oraz Słowenii).
Ponadto Prezydent poinformował o terminie  Dni Miasta Bolesławiec, które mają odbyć się  26-28 maja br. oraz przedstawił program wstępny imprezy.

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (6 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”).
W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski przytoczył treść pisma Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Jana Jasiukiewicza skierowanego do Dariusza Muchy w sprawie przekazania pisma w/w wszystkim radnym Rady Miasta podczas sesji w dniu 1 lutego br. dotyczącego zajęcia stanowiska w sprawie utraty przez Bolesławiec PWiK.
Członkowie Komisji OKiS nie podjęli wniosku nt. pisma Pana  Dariusza Muchy.
Ad 2. Przyjęcie protokołu  poprzedniego  posiedzenia Komisji.
Protokół Nr 43/06 posiedzenia Komisji OKiS odbytego w dniu 25 stycznia 2006 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Prezydent Miasta przypomniał radnym o możliwości samorządowego wyjazdu do Częstochowy w dniach 20-21 maja br. Podał do wiadomości, że osoby chętne mogą zgłaszać chęć wyjazdu u Sekretarza Miasta Jerzego Zielińskiego.

Ponadto Prezydent poinformował o propozycji wyjazdu na Targi ITB do Berlina w dniu 11 marca br.

Radny Andrzej Czeczutka poruszył problem  wykonywania badań lekarskich sportowcom.

Radny Janusz Kozioł podał do wiadomości, o możliwości przyjazdu lekarza ze Zgorzelca, który posiada uprawnienia do wykonywania badań sportowcom.

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poprosiła o przekazanie szczegółowych informacji na w/w temat do Wydziału Społecznego.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia  radny Eugeniusz Kowalski - Przewodniczący Komisji OKiS – zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

BS/BS
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